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Radnice 

Vážení spoluobčané,  

s příchodem jara se naše obec znovu probouzí k životu. Dny se prodlužují, teploty 
stoupají a příroda se začíná halit do svěží zeleně. Jaro je symbolem nových začátků,  
a tak i my máme před sebou mnoho nových záměrů a výzev, které bychom 
v následujícím období rádi realizovali. Chceme, aby byl Měřín krásným místem  
a zároveň prostředím, kde se dobře daří komunitnímu životu, kultuře, sportu  
i podnikání. A právě v tomto měsíci probíhá jarní úklid městyse našimi zaměstnanci. 
Před nedávnem jsme se prostřednictvím Klubu českých turistů Měřín zapojili do akce 
„Ukliďme Česko“ , kde probíhal úklid okolo krajských i místních komunikací. Rád bych 
touto cestou poděkoval všem, kteří se této akce zúčastnili. 

Na jaře se rozběhly práce na zvelebování částí obce, zejména na rozšíření nového 
hřbitova. Zastupitelstvo schválilo studii a projekt na úpravy parků a zeleně, 
přístupových cest a kompletní výstavbu hřbitovních zdí, včetně vstupních bran.  
Zde bude ještě nutné rozšířit územní plán pro plánované úpravy. Současně byla 
zahájena stavba chodníku na ulici Otínská, která má být dokončena před konáním 
místní pouti dne 22.6.2025. 

Příspěvkové organizace městyse (základní a mateřská škola) mají důležitou roli 
v našem každodenním životě, jelikož zajišťují vzdělání a stravování našim dětem, 
rozvíjejí jejich volnočasové aktivity. Proto i letos věnujeme pozornost investicím  
a údržbě pro jejich další rozvoj. V základní škole jsme v loňském roce kompletně vyčistili 
sportovní areál a proběhne každoroční údržba, plánujeme opravu podhledu u vstupu 
do školy, opravu povrchu krčku mezi pavilóny a opravu zastřešení vstupu do družin. 
V mateřské škole je připraven projekt rekonstrukce elektrických rozvodů v původních 
třídách a připravuje se projekt využití prostoru nad kuchyní. 

V loňském roce jsme získali téměř 95% dotaci na pořízení Místní energetické 
koncepce (dále MEK). Jedná o zajímavé shrnutí možností, zejména v otázce stavby 
nových zdrojů elektřiny a jejich co nejlevnější distribuce směrem k Vám, občanům. 
Například se nám z koncepce nabízí výstavba fotovoltaických elektráren na budovách 
městyse jako MŠ a kulturní dům, dále možnost výstavby větrné elektrárny na hranicích 
katastrů Měřín, Blízkov, Černá. Takový zdroj by mohl generovat elektřinu pro celou 
oblast např. v ceně 1,50 Kč/kWh po dobu 20 let. Ale o tom až později v závislosti na 
vyjádření orgánů Kraje Vysočina. 

Děkujeme za Vaši přízeň a podporu. Společně tvoříme obec, na kterou můžeme 
být hrdí. Přeji vám krásné jaro plné pohody a radosti a zveme Vás na tradiční 
čarodějnice u kostela.        Ing. Jiří Servít, starosta 
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Výpis z jednání č. 2 - Rady městyse Měřín konané dne 29.1.2025 
 

1. RMM odsouhlasila program jednání. 
 

2. RMM bere na vědomí oznámení Kraje Vysočina o každoročně organizované akci pod 
názvem Čistá Vysočina. Termín přihlašování je od 1.1. do 28.2.2025. 
 

3. RMM bere na vědomí další informace ministra životního prostředí Petra Hladíka 
ohledně novely zákona o obalech, která zavádí povinné zálohování nápojových PET 
lahví a plechovek a v další fázi bude projednávaná v Poslanecké sněmovně. 
 

4. RMM projednala a rozhodla schválit Výzvu k podání nabídek k výběrovému řízení 
na výkon technického dozoru stavebníka na veřejnou zakázku s názvem: „Víceúčelové 
sportoviště Měřín“. Dále rada určila členy komise otevírání obálek a hodnocení 
nabídek ve složení: Ing. Jiří Servít, Ing. Jaroslav Pazdera, člen kontrolního výboru. 
 

5. RMM rozhodla schválit Smlouvu o dílo mezi městysem Měřín a Ing. Česlavem 
Veselým. Předmětem smlouvy je výkon činnosti koordinátora bezpečnosti a ochrany 
zdraví při práci na staveništi při provádění stavby: „Víceúčelové sportoviště Měřín“. 
 

6. RMM rozhodla schválit smlouvu o věcném břemeni v návaznosti na dokončení 
stavby s názvem „Měřín, příp. NN, p.č. 568/2“. 
 

7. RMM projednala a rozhodla schválit cenovou nabídku Ing. Milana Pelikána, 
projekční kancelář, Žďár nad Sázavou na prováděcí dokumentaci včetně soupisu prací 
a dodávek a oceněného rozpočtu na akci „Víceúčelové sportoviště Měřín“ - 
rekonstrukce víceúčelového hřiště 18x36 m v prostoru tenisového kurtu. 
 

8. RMM bere na vědomí informaci Českého statistického úřadu o každoročním 
výběrovém šetření o životních podmínkách domácností v ČR pod názvem „Životní 
podmínky 2025“. Šetření proběhne v době od 1. února do 22. června 2025 
prostřednictvím speciálně vyškolených pracovníků. RMM rozhodla zveřejnit informaci 
na webových stránkách městyse Měřína. 
 
9. RMM rozhodla schválit uplatnění nároku na zahrnutí komunálního odpadu obce do 
dílčího základu poplatku za ukládání komunálního odpadu pro období roku 2025 na 
skládku společnosti Technické služby VM s.r.o. Sleva na komunální odpad – sazba 
500,- Kč za 1 tunu v případě, že obec nepřekročí 321,6 t uloženého odpadu na 
skládku, což je 160 kg na občana. Po překročení bude sazba 1.500,- Kč za tunu. 
 

10. RMM rozhodla schválit Inventarizační zprávu za rok 2024 městyse Měřína. 
 

11. RMM rozhodla schválit platový výměr ředitelky Mateřské školy Měřín – 
příspěvkové organizace a ředitelky Základní školy Měřín. 
 

12. Prezentace knihy fotografií a pohlednic p. Fialky z Velkého Meziříčí. RMM 
rozhodla nabídku na vydání publikace nevyužít. 
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13. RMM projednala a schválila pronájem Kulturního domu: 
 
 
 
 
 
 
 

 

14. RMM bere na vědomí oznámení společnosti GeoTec – GS, a.s., Praha o provádění 
geologických prací v k.ú. Měřín a Pustina u Měřína pro projektovou přípravu 
vysokorychlostní trati. Společnost bude vstupovat na pozemky v naší obci a bude zde 
provádět inženýrsko-geologické průzkumné sondy a měření. Etapa průzkumu je 
předběžná a bude sloužit jako podklad pro zpracování dokumentace pro povolení 
záměru. RMM rozhodla zveřejnit informaci na webových stránkách městyse Měřína. 
 

15. RMM rozhodla schválit smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení služebnosti 
inženýrské sítě č. smlouvy - SP/1/202 na stavbu vodního díla pod názvem „Měřín – 
novostavba vodovodu a kanalizace ul. Zarybník“ na části pozemků parc. č. 1286 a 
parc. č. 1289/1 v k.ú. Měřín. 
 

16. RMM rozhodla schválit dohodu o ukončení nájmu bytu v DPS k 31.1.2025. 
 
17. RMM vzala na vědomí Vyjádření MAS k projektovému záměru: „Měřín – dopravní 
automobil“. Programový rámec: 3 IROP – Hasiči s tím, že MAS doporučuje projekt 
k profinancování částkou 759.000,-Kč. 
 

18. RMM rozhodla schválit Odpisový plán Mateřské školy Měřín – příspěvkové 
organizace pro rok 2025. 
 

19. RMM rozhodla schválit Odpisový plán Základní školy Měřín pro rok 2025. 
 

20. RMM rozhodla schválit účetní závěrku a hospodářský výsledek Základní školy 
Měřín za rok 2024 ve výši 173.388,32 Kč a jeho rozdělení do rezervního fondu ve výši 
153.388,32 Kč a do fondu odměn ve výši 20.000,-Kč. 
 

21. RMM rozhodla schválit účetní závěrku a hospodářský výsledek Mateřské školy 
Měřín – příspěvkové organizace za rok 2024 ve výši 218.100,01 Kč a jeho převedení 
do rezervního fondu. 
 

Výpis z jednání č. 3 - Rady městyse Měřín konané dne 12.2.2025 
 

1. RMM odsouhlasila program jednání. 
 

2.RMM bere na vědomí Výroční zprávu Školy umění v Měříně za rok 2024. 

Objednávky KD:  

23.2.2025 Dětské šibřinky - Kolping Měřín 

15.3.2025 Svatba 

20.3.2025 Přednáška Hasičů VM – Mas Most 
Vysočiny v Měříně 
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Došlo ke zvýšení počtu žáků ze 115 na 133 žáků. RMM děkuji všem lektorům za 
odvedenou práci. 
 

3. RMM projednala cenovou nabídku na rozšíření obecního hřbitova Měřín od 
společnosti TAM architekti s.r.o., Jihlava. RMM rozhodla postoupit nabídku na příští 
jednání ZMM. 
 

4. Žádost o finanční dar dobročinné organizace Zdravotní klaun s národní působností, 
která již od roku 2001 pomáhá dětským i geriatrickým pacientům procházet 
procesem léčby s úsměvem. RMM rozhodla poskytnout dar ve stejné výši jako loni a 
to 2.000,-Kč. 
 

5. RMM bere na vědomí informaci společnosti ASEKOL, že s účinností od 1.4.2025 
dochází ke změně „Sazebníku odměn“ Smlouvy o zajištění zpětného odběru 
elektrozařízení. Dojde ke snížení odměny. 
 
6. RMM schválila návrh na uzavření smlouvy o věcném břemeni v návaznosti na 
dokončení stavby s názvem: „Měřín,sm.NNk,p.č.1694/1“ se společností EG.D, a.s., 
Brno, v lokalitě Zarybník.  
 

7. RMM projednala žádost p. …..o zpevnění plochy zatravňovacími dlaždicemi před 
jeho domem na části parcel 1290 a 1289/1 v k.ú. Měřín ve vlastnictví městyse Měřína. 
RMM rozhodla provést místní šetření. 
 

8. RMM bere na vědomí informaci Kraje Vysočina o zahájení řízení ve věci žádosti o 
vydání výjimky ze zákazu u zvláště chráněných druhů živočichů, a to ke kroužkování 
mláďat orlů mořských na hnízdech na území Kraje Vysočina. RMM rozhodla požádat 
krajský úřad o doplňující informace. 
 

9. RMM schválila Smlouvu o dílo 2025-003 mezi městysem Měřín a Ivanou Tužinskou 
s.r.o., Jihlava. Předmětem smlouvy je zpracování dokladů pro posouzení projektu na 
MAS MOST Vysočiny o.p.s. na projekt s názvem: „Měřín-dopravní automobil“ za cenu 
110 000,- Kč + DPH. RMM schválila Smlouvu o dílo 2025-004 mezi městysem Měřín a 
Ivanou Tužinskou s.r.o., Jihlava. Předmětem smlouvy je zpracování dokladů na 
administraci zakázky malého rozsahu na Výkon technického dozoru stavebníka 
„Víceúčelové sportoviště Měřín“ za cenu 29000,-Kč + DPH. 
 

10. RMM bere na vědomí informaci ministra školství, mládeže a tělovýchovy o 
aktuálních tématech v oblasti financování regionálního školství územně 
samosprávných celků a o novém systému financování nepedagogické práce od 
1.9.2025. 
 

11. RMM projednala 1. Organizační řád Základní školy Měřín, příspěvkové organizace. 
RMM rozhodla nechat posoudit návrh organizačního řádu pracovnicím MŠMT. 
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12. RMM projednala Žádost Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových o 
vyjádření k pozemku parc. č. 598/1 v k.ú. Měřín o výměře 742m2, ulice Zahradní, zdali 
se na výše uvedeném pozemku v obci nachází místní komunikace. RMM rozhodla 
sdělit Úřadu, že se na pozemku nachází místní komunikace a současně rozhodla 
požádat o bezúplatný převod pozemku. 
 

13. RMM rozhodla objednat výčepní zařízení do horního baru kulturního domu Měřín. 
 
14. RMM projednala prosbu o finanční dar pro Český svaz ochránců přírody na chod 
Záchranné stanice a ekocentra „Pasíčka“, Bor u Skutče 4. RMM rozhodla dar 
neposkytnout. 
 

15. RMM projednala nabídku CBS Nakladatelství s.r.o., Zlín na ručně malované mapy.  
RMM rozhodla objednat balíček „C“ za cenu 8.900,-Kč v počtu 90 ks map. 
 

16. RMM rozhodla schválit návrh Smlouvy o smlouvě budoucí mezi městysem Měřín a 
společností CETIN a.s., Praha o zřízení služebnosti k vedení CETIN na pozemcích 
městyse Měřína na akci, která řeší modernizaci telekomunikačních služeb v místní 
části Pustina u Měřína. Modernizace bude spočívat v přivedení rodinných domů 
optickým kabelem, název akce: „11010-119081, FTTX_M_NADZEM_MEZDA_Měřín-
Pustina_OK“. 
 

17. RMM schválila pronájem KD. 
 
 
 
 

18. RMM projednala Žádost o finanční dar na činnost Domácího hospice sv. Mikuláše, 
z.ú., Velké Meziříčí na rok 2025. RMM rozhodla dar neposkytnout a sdělit žadateli 
podmínky dotačního řízení na každý rok. 
 

19. Výběr nájemníka do volného bytu v DPS. RMM rozhodla oslovit případné uchazeče. 
 

20. RMM rozhodla objednat vystoupení hudební skupiny „Staropražští pardálové“ 
v rámci konání velikonočních trhů dne 06.04.2025. 
 

21. RMM rozhodla objednat v souvislosti se zaplavováním ulic studie 
protipovodňových opatření přívalovými záplavami. 
 

Výpis z jednání č. 4 - Rady městyse Měřín konané dne 26.2.2025 
 

1. RMM odsouhlasila program jednání. 
 

2. RMM provedla místní šetření k žádosti p. ….. ohledně zpevnění plochy před jeho 
domem na části parcel č. 1290 a 1289/1 v k.ú Měřín ve vlastnictví městyse Měřína. 

Objednávky KD:  

28.2.205 Kino, ZŠ Měřín 
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RMM rozhodla souhlasit se zpevněním plochy zatravňovacími dlaždicemi na náklady 
žadatele a upozorňuje, že na pozemku se nachází sítě infrastruktury. 
 

3. RMM projednala na osobním setkání žádost Ing. Jaroslava Pavlíčka, předsedu 
společnosti COOP Velké Meziříčí ohledně směny pozemků parc.č. 872/2, 872/3 a části 
pozemku 872/1 vk.ú Měřín za část pozemku tvořící chodník u prodejny COOPu 
v Měříně. Písemná žádost bude předložena na příštím jednání ZMM. 
 

4. RMM projednala cenovou nabídku společnosti FM – Credit s.r.o., na vyčištění 
sportoviště u ZŠ s umělým povrchem s pískovým či granulovým vsypem za celkovou 
cenu 37.655,- Kč s DPH. Suché čištění se provádí 1x ročně. RMM rozhodla provést 
místní šetření. 
 

5. RMM projednala výsledek šetření stížnosti České školní inspekce na právnickou 
osobu ZŠ Měřín. ČŠI hodnotí stížnost jako nedůvodnou. RMM pověřuje starostu 
odpovědí za zřizovatele městys Měřín. 
 

6. RMM bere na vědomí informaci společnosti AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o. 
ze dne 21.2.2025 o sběru kovových plechovek od nápojů do žlutých nádob na plasty. 
Na třídící lince v ZR se uvažuje o instalaci separátoru kovů. Obce budou o zprovoznění 
včas informovány. Zatím se nic nemění a plechovky se budou dávat do kovového 
odpadu jako dosud. 
 

7. RMM projednala žádost Záchranné Stanice Pavlov o finanční podporu na pečování 
o nalezená zvířata. RMM rozhodla poskytnout dar ve stejné výši jako v předchozích 
letech a to 2000,-Kč. 
 

8. RMM bere na vědomí sdělení Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových 
k žádosti o bezúplatný převod pozemku parc. č. 598/1, výměra 742 m2, v obci a k.ú. 
Měřín. Jedná se o část komunikace Zahradní ulice. Úřad sděluje, že bezúplatný převod 
na městys Měřín je možný. 
 

9. RMM projednala Žádost p. ….. o zařazení do seznamu žadatelů o byt v domě 
s pečovatelskou službou v Měříně. RMM rozhodla zařadit žadatelku do seznamu 
žadatelů. 
 

10. RMM projednala žádost firmy Elmont-invest montáže s.r.o., Žďár nad Sázavou o 
poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím týkající se výběrového řízení pro stavbu komunální fotovoltaické 
elektrárny v Měříně. RMM rozhodla žádosti vyhovět. 
11. RMM na základě nabídky rozhodla schválit Smlouvu o dílo mezi městysem Měřín 
a Ing. Milanem Pelikánem, Žďár nad Sázavou na činnost autorského dozoru při 
provádění stavby dle projektové dokumentace na akci: „Víceúčelový sportovní areál 
Měřín“ a pověřila starostu jejím podpisem. 
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12. RMM rozhodla na základě nabídky schválit Smlouvu o dílo mezi městysem Měřín 
a Ing. Milanem Pelikánem, Žďár nad Sázavou na zpracování Projektové dokumentace 
pro provedení stavby na akci: „Víceúčelový sportovní areál Měřín“, objekt 
„Rekonstrukce venkovního sportoviště“ a pověřila starostu jejím podpisem. 
 

13. RMM bere na vědomí odpověď na objednávku od firmy Golík VH,s.r.o. Babice nad 
Svitavou 162, na zpracování studie na protipovodňová opatření v Měříně v lokalitě 
Strážnice, včelín za 115.800,-+ DPH. Zahájení prací na studii bude odloženo až po 
vyjasnění trasy VRT, která povede posuzovaným územím. 
 

14. RMM projednala vzor otevřeného dopisu poslancům týkající se zavedení 
povinného zálohového systému pro PET lahve a plechovky. RMM doporučila 
nepřipojit se k otevřenému dopisu a předložit na příští jednání ZMM. 
 

15. RMM projednala materiály (zadávací dokumentaci a kupní smlouvu) pro vypsání 
výběrového řízení na dodávku dopravního automobilu pro hasiče Měřín. Rozhodla 
oslovit 3 výrobce hasičských automobilů: Auto Trutnov, ICO 25931270, Požární 
bezpečnost, IČO 27660940, Kobit THZ Slatiňany. Otevírání obálek proběhne 
19.3.2025. RMM rozhodla jmenovat komisi pro otevírání obálek a hodnotící komisi ve 
složení. Ing. Jiří Servít, Ing. Jaroslav Pazdera, člen kontrolního výboru Luboš Cejnek a 
člen hasičského sboru Jiří Bublán. 
 

16. RMM projednala připojení se ke kampani „Vlajka pro Tibet“. RMM se rozhodla ke 
kampani nepřipojit. 
 

17. RMM rozhodla schválit Smlouvu o poskytnutí dotace mezi městysem Měřín a 
Krajem Vysočina. Účelem smlouvy je poskytnutí účelové dotace z rozpočtu Kraje na 
financování provozních nákladů Pečovatelské služby. RMM pověřuje starostu 
podpisem smlouvy. 
Snížení z 285 tis Kč/2024 na 265 tis Kč/2025. 
 

18. RMM projednala protokoly z obou jednání komise na výkon technického dozoru 
stavebníka pro akci „Víceúčelové sportoviště Měřín“. Rada rozhodla na základě 
doporučení hodnotící komise vyzvat PL Building s.r.o., IČO: 07750056 k podpisu 
smlouvy, jako nejlépe hodnoceného účastníka. 
 

Výpis z jednání č. 5 - Rady městyse Měřín konané dne 19.3.2025  
 

1. RMM odsouhlasila program jednání. 
 

2. RMM provedla místní šetření na sportovišti u ZŠ ohledně nabídky společnosti FM – 
Credit s.r.o., na vyčištění sportoviště u ZŠ s umělým povrchem s pískovým či 
granulovým vsypem za celkovou cenu 37.655,- Kč s DPH. Suché čištění se provádí 1x 
ročně. RMM rozhodla službu objednat. 
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3. RMM vzala na vědomí dopis předsedy spolku Čistá obloha, voda i půda z.s., Náchod 
ohledně stavu pitné vody v ČR. 
 

4. RMM projednala návrh Smlouvy o dílo č. 01/2025 mezi městysem Měřín a VM 
REKOSTAV, s.r.o., Nádražní 27/530, Velké Meziříčí na akci „Měřín lokalita východ, II 
etapa, VO, slaboproudý rozvod“ za cenu 406.249,-Kč včetně DPH. Jedná se o instalaci 
8 ks sloupů veřejného osvětlení navazujících na stávající veřejné osvětlení v lokalitě 
Pustina + připoložení chrániček. RMM rozhodla smlouvu postoupit na příští zasedání 
ZMM. 
 

5. RMM bere na vědomí oznámení České školní inspekce o zahájení inspekční činnosti 
dne 19.3.2025 u právnické osoby Mateřská škola Měřín, příspěvková organizace. 
 

6. RMM bere na vědomí informaci, že se uskuteční jednání s projektanty VRT a 
zástupci okolních obcí dne 29.4.2025 od 13:30 na radnici v Měříně.  
 

7. RMM projednala žádost Linky bezpečí, z.s. o finanční podporu a poskytnutí 
příspěvku na provoz dětské krizové linky. RMM rozhodla věnovat dar ve stejné výši 
jako v roce 2024 a to 2.000,-Kč. 
 
8. RMM bere na vědomí informace Úřadu pro zastupování státu ve věcech 
majetkových o nově přijatém zákonu č. 36/2025 Sb. a novele č. 219/2000 Sb., o 
majetku České republiky a jejím vystupování v právních vztazích, která od 1.3.2025 
výrazně zjednodušuje a zpřehledňuje převody nepotřebných státních nemovitostí na 
obce a kraje. 
 

9. RMM projednala žádost o koupi pozemku v lokalitě Pustina, parc. č. 3035/5 – C, 
výměra 926 m2 na výstavbu rodinného domu. RMM rozhodla předložit žádost na 
jednání ZMM. 
 

10. RMM projednala žádost p. ….. o pronájem bytu v Domě s pečovatelskou službou 
v Měříně. RMM rozhodla žadateli byt v domě s pečovatelskou službou pronajmout od 
01.04.2025. 
 

11. RMM projednala cenovou nabídku Zbyňka Fuita, podlahářské práce, Janovice 53, 
Polná na zhotovení nové parketové podlahy v obřadní síni. Stará parketová podlaha 
by byla odstraněna. RMM rozhodla získat ještě další nabídku. 
 

12. RMM bere na vědomí Výpověď nájmu bytu v DPS k 31.3.2025. 
 

13. RMM projednala žádost o dar na podporu sociálních služeb Centru J. J. 
Penstalozziho, o.p.s., Chrudim. RMM rozhodla dar neposkytnout. 
 

14. RMM vzala na vědomí Rozsudek okresního soudu ve Žďáře nad Sázavou o 
jmenování městyse Měřín opatrovníkem p. …...  Za městys Měřín se jednání u soudu 
zúčastnil Ing. Pazdera - místostarosta. 
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15. RMM rozhodla požádat firmu LIGNO o nabídku předělávky horního baru 
v kulturním domě za účelem umístění výčepního zařízení. 
 

16. Zákaz spalování zahradního odpadu od 1.3.2025. RMM bere na vědomí informaci 
o novele zákona o ochraně ovzduší (Zákon č. 42/2025 Sb.), která mimo jiné upravuje 
pravidla pro spalování zahradního odpadu. Prakticky to znamená zákaz spalování 
zahradního odpadu, včetně listí.  
 

17. RMM bere na vědomí oznámení společnosti AVE CZ odpadové hospodářství o 
snížení platby za odevzdaný papír. S platností od 20.3.2025 bude městys Měřín platit 
300 Kč/t odevzdaného papíru.  
 

18. RMM schválila pronájem KD. 
 
 
 
 

 
 

19. RMM projednala informaci Krajského úřadu Kraje Vysočina o změně jízdních řádů 
autobusové linkové dopravy od 30.3.2025, který se týká především oblasti Jihlavska. 
RMM rozhodla pověřit starostu odpovědí.  
 

20. RMM projednala nabídku na prodej pozemků parc.č. 1354/2 v k.ú. Měřín o 
rozloze 788 m2 a parc. č. 3383 v k.ú. Měřín o rozloze 447 m2 za 200,- Kč za m2. RMM 
rozhodla nabídku předložit na jednání ZMM s kladným stanoviskem. 
 

21. RMM vzala na vědomí odhad ceny pozemků - MetalPro, Měřín a městys Měřín. 
 

22. RMM bere na vědomí zaslaný Certifikát k environmentálnímu vyúčtování za rok 
2024 od společnosti Asekol a.s. Jedná se o výpočet přínosu pro životní prostředí, který 
vznikl díky zpětnému odběru a recyklaci vysloužilých elektrospotřebičů v naší obci. 
 

23. RMM projednala nabídku firmy KABELOVÁ TELEVIZE CZ s.r.o. na pronájem 
rozvodů a příslušenství kabelové televize na území Městyse Měřína. RMM rozhodla 
předložit nabídku na příští zasedání ZMM. 
 

24. RMM projednala žádost ….. o obecní byt na ulici Družstevní v Měříně. 
RMM rozhodla souhlasit s pronájmem. 
 

25. RMM schválila Příkazní smlouvu 2025 001 mezi městysem Měřín a Markétou-
Klárou Tužinskou, Jihlava na administraci projektu s názvem „Víceúčelový sportovní 
areál Měřín“. Součástí administrace je i výběr dodavatele stavebních prací na 2. část 
díla, tj. rekonstrukci venkovního sportoviště. Cena 40.000,-Kč administrativa + 
390 700,-Kč management projektu vč. podání závěrečné zprávy. 
 

Objednávky KD:  

13.4.2025 Jarní tvoření, SDH Měřín 

20.12.2025 Vánoční večírek 
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26. RMM projednala žádost Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových o 
vyjádření, zdali se na pozemcích parc. č. 12/3 o výměře 283 m2 a parc č. 1878/2 o 
výměře 185 m2 nachází těleso komunikace, jaké třídy a označení a žádá o zaslání 
pasportu místních komunikací na tyto parcely. RMM pověřila starostu odpovědí. 
 

27. RMM projednala Smlouvu Č. SFP/6/25 mezi městysem Měřín a SVaK Žďársko na 
zpracování projektové dokumentace na stavbu „Měřín – novostavba vodovodu a 
kanalizace ul. Zarybník“ v hodnotě 58.000,- Kč. RMM rozhodla předložit smlouvu na 
příští jednání ZMM. 
 

28. Odvodnění D1, svah Růžová a Černická- žádost fi Valbek. 
RMM projednala dopis a projektovou dokumentaci ze dne 17.2.2025 od projekční 
firmy Valbek o akceptování požadavku MM na úpravu PD z 10 leté na 50 letou vodu. 
Zvětšil se objem retenční nádrže ze 150 m3 na 274 m3. RMM pověřila místostarostu 
zasláním odpovědi se souhlasem s předloženou PD. 
 

USNESENÍ č.   2/2025 
ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTYSE MĚŘÍN, KONANÉHO DNE 26.3.2025 v 17.00 

hodin 
ZASTUPITELSTVO MĚSTYSE MĚŘÍN (ZMM): 

 

I. SCHVALUJE: 
1. Ověřovatele zápisu jednání ZMM 2/2025. 
2. Program jednání ZMM 2/2025. 
3. Plán činnosti Finančního výboru na rok 2025. 
4. Nákup pozemků parc. č. 1354/2 v k.ú. Měřín o rozloze 788 m2 a parc. č. 3383 

v k.ú. Měřín o rozloze 447 m2 za cenu 200,- Kč za 1 m2 včetně DPH. 
5. Prodej stavebního pozemku parc. č. 3035/5 v k.ú. Měřín v lokalitě východ za 

cenu 2000,- Kč za 1 m2 bez DPH. 
6. Vyvěšení záměru prodeje pozemků v lokalitě východ parc. 3035/8 o rozloze 863 

m2, 3035/9 o rozloze 981 m2 a 3035/10 o rozloze 948 m2 v k.ú Měřín za cenu 
2000,- Kč + 21% DPH za 1 m2. 

7. Smlouvu o dílo na stavbu „Měřín, lokalita východ, II.etapa, VO, slaboproudý 
rozvod“ se společností VM REKOSTAV, s.r.o., Velké Meziříčí a pověřuje starostu 
podpisem. 

8. Cenovou nabídku na studii, projekt pro stavební povolení a povolení stavby 
„Rozšíření hřbitova Měřín“ od firmy TAM architekti s.r.o. Jihlava.  

9. Dodavatele dopravního automobilu pro hasiče Měřín firmu Auto Trutnov s.r.o., 
Trutnov. 

    10. Rozpočtové opatření RO1/2025/1ZMM ve výši 18.457.493,- Kč. 
    11. Smlouvu č. SFP/6/2025 mezi městysem Měřín a SVK Žďársko na projektovou   
             dokumentaci vodovodu a kanalizace na ulici Zarybník a pověřuje starostu   
             podpisem smlouvy. 
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II. BERE NA VĚDOMÍ: 
1. Zprávu o plnění usnesení z minulého jednání Zastupitelstva městyse Měřín. 
2. Zprávu z jednání Rady městyse Měřín. 
3. Zprávu kontrolního výboru. 
4. Zprávu finančního výboru. 
5. Návrh Dodatku č. 2 ke Smlouvě SFP/23/2023-2 mezi městysem Měřín a SVK 

Žďársko. Na příštím jednání ZMM bude předložený aktualizovaný návrh tohoto 
Dodatku č. 2. 

6. Nabídku na pronájem rozvodů a příslušenství kabelové televize na území 
městyse Měřína od společnosti KABELOVÁ TELEVIZE s.r.o., Praha. 

7. Informaci o jednání s projektanty VRT a zástupci okolních obcí dne 29.4.2025 od 
13:30 hod. 

8. Otevřený dopis týkající se zálohování PET lahví a plechovek.  
 

III. POVĚŘUJE 
1. Radu městyse Měřín dalším jednáním se společností COOP družstvo Velké 

Meziříčí ohledně možností prodeje domu na parc. č. 872/2 v k.ú. Měřín 
2. Radu městyse Měřín doplněním nájemní smlouvy o šíření televizního signálu po 

síti kabelové televize a schválením této nájemní smlouvy se společností 
KABELOVÁ TELEVIZE s.r.o. Praha. 

 

IV. NESCHVALUJE 
1. Prodej pozemků parc. č. 872/1, 872/2 a 872/3 v k.ú. Měřín. 
2. Směnu pozemků parc. č. 872/1, 872/2 a 872/3 v k.ú. Měřín za část pozemku parc. 

č. 117 v k.ú. Měřín. 
 

 

Úřad městyse Měřín 

Radnice bude uzavřena v pátek 9.5.2025. 
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– SBĚR NEBEZPEČNÉHO ODPADU – 
 

Městys Měřín vyhlašuje sběr nebezpečného odpadu. 
 

Termín sběru: od 5. května do 28. května 2025!!! 
 
Místo sběru:       Sběrné místo – ul. Černická č.p. 553 (p. Krejčí) 
Vybírat se bude: 

Agrochemický odpad 

Jiné emulze 
Nemrznoucí kapaliny 

Znečištěné obaly - plastové, kovové, sklené, znečištěné od barev, lepidel 
Absorpční činidla / znečištěné tkaniny, hadry 
Olejové filtry z automobilů 
Brzdové kapaliny 
Rozpouštědla 
Kyseliny / zejména elektrolyt z baterek / 
Fotochemikálie 
Pesticidy 
Barvy, laky, drogistické zboží 
Nepoužité léky 
Jiné motorové, převodové, mazací oleje 
 

UPOZORNĚNÍ:    
Nebezpečný odpad se bude na výše uvedeném sběrném místě vybírat pouze 

v uvedeném termínu.  
 

Po ukončení tohoto termínu již NE! 
 
Na sběrném místě – ulice Černická č.p. 553 bude nadále probíhat zpětný odběr 
elektrozařízení.  
  
 

Další důležité upozornění ! 
 
Eternit a lepenku v žádném případě nedávejte na sběrné dvory. Likvidaci těchto 
komodit si musíte zajistit sami. To samé platí i o pneumatikách! 
Nově nikl, kadmiové baterie, baterie a akumulátory a alkalické baterie 
(monočlánky) nejsou nebezpečný odpad, ale patří do zpětného odběru 
elektrozařízení. 
 

 

  



14 

 



15 

  



16 

Ochrana životního prostředí je pro naši společnost prioritou 

Elektrospotřebiče jsou běžnou součástí našeho každodenního života a jen těžko si jej 

bez nich dokážeme představit. Elektroodpad je tak v současné době jedním  

z nejrychleji rostoucích druhů odpadu. Pro zajištění sběru a recyklace již vysloužilých 

elektrozařízení si náš městys Měřín vybral ke spolupráci kolektivní systém ASEKOL. 

Elektroodpad obsahuje řadu zdraví škodlivých materiálů a díky zajištění ekologické 

recyklace vysloužilých elektrozařízení přispíváme k ochraně životního prostředí. 

Recyklace navíc umožňuje opětovné materiálové využití a patří mezi základní 

principy cirkulární ekonomky. Míra opětovného materiálového využití je velmi 

vysoká a dle jednotlivých typů výrobků dosahuje až 95 %. 

Jakým rozsahem náš městys Měřín konkrétně přispěl k úsporám na životním 

prostředí, se dozvídáme z environmentálního vyúčtování zpracovaného společností 

ASEKOL. Díky zodpovědné recyklaci vznikají úspory vyčíslené např. na spotřebu 

elektrické energie, primární suroviny, vodu, okyselování prostředí a produkci 

skleníkových plynů. 

 

Certifikát environmentálního vyúčtování vyčísluje přínos našeho městyse k ochraně 

přírody v roce 2024. Vyplývá z něj, že díky množství námi odevzdaných elektrozařízení 

jsme uspořili 29,28 MWh elektřiny, 2 642,05 litrů ropy, 322,55 m3 vody a 4,95 tun 

primárních surovin. Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů CO2 ekv. o 47,97 tun,  

a produkci SO2 ekv. (který zapříčiňuje okyselování prostředí) o 408,79 kg. 

 

Každý kus vytříděného elektra se počítá, což dokazuje příklad 100 vytříděných 

notebooků, které uspoří 10 MWh elektřiny. Takové množství odpovídá 3leté spotřebě 

elektřiny rodiny žijící ve standardním bytu. Za 100 kg vytříděných elektrospotřebičů se 

ušetří takové množství ropy, které by stačilo na výrobu benzínu pro cestu z Prahy  

do Paříže. Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí odpad a přispívají tak k ochraně životního 

prostředí a trvalé udržitelnosti. 

 

*Environmentální vyúčtování je vypočítáváno pomocí studie životního cyklu výrobku 

(tzv. LCA – Life Cycle Assessment), která vypovídá o dopadech výroby a recyklace 

jednotlivých elektrozařízení na životní prostředí. Studie zohledňuje všech 6 skupin 

elektrospotřebičů, jejichž zpětný odběr kolektivní systém ASEKOL zajišťuje. 
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V í t á n í    o b č á n k ů 

 Dne 23.03.2025 proběhlo v obřadní síni Úřadu městyse Měřína slavnostní 

přivítání narozených občánků mezi spoluobčany našeho městyse. Pozváno bylo celkem 

10 dětí narozených v srpnu 2024 až únoru 2025.  Byly to tyto děti:  

5 chlapečků – Richard, Vít, Matěj, Martin a Lucas a 

5 holčiček – Lucie, Natálie, Ela, Lada a Barbora. 

 Vítání občánků se nakonec zúčastnilo 8 dětí, ostatní děti rodiče omluvili.  

Ke slavnostní atmosféře přispěl hudební doprovod, který zajistil Sbor Kolpingovy rodiny 

Měřín pod vedením paní učitelky Mgr. Pacalové a také kulturní program, který  

si připravily děti z mateřské školy pod vedením paní učitelky Bartuškové  

 Maminky byly na závěr obdarovány kytičkou, peněžním darem a dárečky pro svá 

děťátka. Jedním z nich byla sada s Knížkou do života BOOKSTART, kterou zajistila paní 

Mgr. Lucie Čížková z knihovny městyse Měřín. 
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Pečujeme doma – Vdovský/vdovecký důchod 

Ztráta životního partnera je bolestivá událost. V této těžké době je 

důležité vědět, že existuje finanční podpora v podobě 

vdovského/vdoveckého důchodu. Tento článek poskytne stručný a 

srozumitelný přehled o této dávce. 

Nárok na vdovský/vdovecký důchod má osoba, která ovdověla a zemřelá osoba 

pobírala starobní nebo invalidní důchod, nebo splnila podmínky pro jeho přiznání. 

Podmínkou je také trvání manželství nebo registrovaného partnerství v době úmrtí. 

Důchod tedy nenáleží pozůstalé osobě po druhovi/družce. A to ani v případě jejich 

dlouhodobého soužití ve společné domácnosti a společné výchovy dětí. 

Žádost o důchod se podává: 

Osobně na kterékoli pobočce Okresní správy sociálního zabezpečení (OSSZ). 

Doporučujeme se předem objednat prostřednictvím objednávkového systému ČSSZ, 

abyste měli jistotu, že vaši žádost vyřídíte v předem zvolený termín a čas. 

V elektronické podobě (on-line): Žádost o dávku důchodového pojištění v elektronické 

podobě podáte prostřednictvím ePortálu ČSSZ s využitím elektronické identifikace 

(např. datová schránka, bankovní identita). Žádost o důchod je možné podat i zpětně. 

Nevyplacené splátky důchodu vám budou doplaceny maximálně 5 let nazpět. 

K podání žádosti je nutné mít tyto doklady: Občanský průkaz nebo jiný doklad 

totožnosti, úmrtní list zemřelého a oddací list či osvědčení o registrovaném partnerství 

(pokud si je ČSSZ vyžádá), doklady o dobách pojištění zemřelého (pokud nepobíral 

důchod). 

Standardně se důchod vyplácí po dobu jednoho roku od smrti partnera/ky/ nebo 

manžela/ky. Po uplynutí této doby se vyplácení prodlužuje, pokud pozůstalá osoba 

pečuje o dítě, je invalidní nebo dosáhla zákonem stanoveného věku pro vznik nároku 

na pobírání starobního důchodu. 

ČSSZ vyplácí důchody dopředu v pravidelných měsíčních lhůtách – buď 

bezhotovostním převodem na účet klienta, nebo hotovostně prostřednictvím České 

pošty. 
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ČSSZ zajišťuje výplaty důchodu i do zařízení sociálních služeb s celoročním pobytem. 

Stále se v tom nevyznáte? Máte pocit, že je informací mnoho a vlastně nevíte nic 

pořádně? 

Bez obav kontaktujte koordinátorku sociálních služeb Domácího hospice Vysočina Mgr. 

Blanku Netolickou, Dis. (blanka.netolicka@hospicvysocina.cz, 731 604 301). 

Pomůže vám se zorientovat, nasměruje vás, kde vám nejlépe pomohou. Poradenství je 

zdarma, nezávazné a může proběhnout osobně, telefonicky, nebo online. 

S námi na to nebudete sami. 

Domácí hospic Vysočina, o.p.s. 
Vratislavovo náměstí 115 
592 31 Nové Město na Moravě   Nad Gymnáziem 464 
www.hospicvysocina     594 01 Velké Meziříčí 
 
  

mailto:blanka.netolicka@hospicvysocina.cz
http://www.hospicvysocina/
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Raná péče pomáhá rodinám s dětmi 

se zdravotním postižením a s poruchami vývoje 

 

Když se dítě narodí předčasně, projeví se u něj opožděný vývoj nebo má zdravotní 

postižení, situace je náročná pro celou rodinu. Velkou pomocí může být využití služeb 

rané péče, kterou poskytuje novoměstská nezisková organizace Portimo, o.p.s. Již  

18 let nabízí tato sociální služba podporu rodinám s dětmi od narození do 7 let věku, 

kde mají rodiče pochybnosti o vývoji svého dítěte nebo mají dítě s mentálním nebo 

tělesným postižením či s poruchou autistického spektra. V roce 2024 Ranou péči 

Portimo, o.p.s. využilo 49 rodin, poradkyně poskytly 466 konzultací v délce 692 hodin, 

jejichž přípravou strávily 352 hodin. Na cestě ke svým klientům po celém okrese Žďár 

nad Sázavou strávily 458 hodin a najezdily více jak 15 tisíc km.  

 

Cílem rané péče je společně s rodiči podpořit vývoj dítěte po všech stránkách - 

komunikaci, motoriku, logiku, sociální dovednosti. „Pro děti jsme "ty tety s hračkami", 

které jim prostřednictvím her přinášejí rozvoj dovedností. Doma se dítě cítí spokojeně, 

naše hry tak přijímá mnohem ochotněji. Pro rodiče jsme "poradci", říkáme si, co je 

potřeba, a společně plánujeme, co budeme dělat dál a jakým způsobem,“ vysvětluje 

vedoucí služby Michaela Svobodová, která rodiny v rané péči provází již 16 let. 

Nedílnou součástí pravidelných konzultací je tedy i podpora rodičů a dalších 

sourozenců, pro které je situace často také stresující. Rodiče mohou s poradkyní rané 

péče hovořit o všem, co potřebují a co je zajímá. Vzájemná důvěra mezi rodinou  

a pracovníkem je klíčovým prvkem při dosahování pokroků u každého malého klienta. 

 

„Naše služba má v současné době volnou kapacitu. Obrátit se na nás mohou  

i rodiny, kde si rodiče nejsou jistí správným vývojem svého dítěte a chtějí se o něm 

poradit. Naše konzultace jsou bezplatné a dojedeme za vámi napříč celým okresem 

Žďár nad Sázavou,“ doplňuje Michaela Svobodová. Ranou péči Portimo, o.p.s. můžete 

kontaktovat na tel. 739 035 430 či emailu ranapece@portimo.cz. Více informací 

najdete na www.portimo.cz/rana-pece. 

  

mailto:ranapece@portimo.cz
http://www.portimo.cz/rana-pece
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Knihovna 

Jaro už dávno probudilo přírodu ze zimního spánku a také knihovna vždy na jaře ožívá 
návštěvou dětí z místní mateřské školky. Nutno podotknout, že velice šikovných dětí,  
a tak už se těším na tyto nové malé čtenáře. Děkuji paní učitelkám, že každoročně 
do svého programu zahrnují i návštěvu knihovny. 

V březnu jste se mohli zúčastnit Šachového turnaje. Tento v pořadí již třetí ročník byl 
v organizaci vedoucích šachového kroužku pánů Jana Zemana a Jaroslava Pazdery ml. 
Turnaj se vydařil a myslím, že i ti, co nevyhráli, mohli spokojeně odcházet s pocitem 
dobře zahraných šachových partií. A vítězové? Na stupni nejvyšším se umístil 
pravidelný účastník Josef Dvořák z Měřína, druhá příčka patřila Jiřímu Hradovi ze Žďáru 
nad Sázavou a třetí Jakubu Mašterovi z Luk nad Jihlavou. Všem ještě jednou moc 
gratuluji. Velké poděkování míří k vedoucím šachového kroužku, kteří se se ctí zhostili 
úlohy rozhodčích. Zároveň turnajem v tomto školním roce ukončili činnost šachového 
kroužku. Znovu se nad šachovnicemi začnou scházet na podzim. Janu Zemanovi  
a Jaroslavu Pazderovi ml. děkuji za jejich čas, který věnují práci s nadějnou šachovou 
mládeží. 

Také letos se knihovna připojuje ke sbírce Ligy proti rakovině. V ulicích můžete prodejce 
žlutých kytiček potkat ve středu 14. května, do knihovny si můžete přijít koupit kvítek 
ve čtvrtek 15. května. Letošním tématem sbírky je prevence nádoru tlustého střeva  
a konečníku. Minimální cena za zakoupené žlutého kvítku je 20 Kč.  
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V knihovně už také pro vás chystáme další ročník Literární kavárny. Možná  
si vzpomenete, že na jednom z minulých ročníků společně s dalšími žáky ze Základní 
umělecké školy z Velkého Meziříčí vystupovali měříňáci Marek Matějíček a Josef Krejčí. 
Mám velkou radost, že tito talentovaní mladí muži se vrátí na Literární kavárnu se svou 
vlastní kapelou The Shapes. Hudební těleso doplňují spoluhráči, kteří mají k Měřínu 
také blízko:  Jan Fiala a Šimon Toman.  

Je zvykem, že součástí kavárny je i výstava obrazů, tentokrát se můžete těšit na obrazy 
pana Miroslava Hlávky, jejichž hlavním motivem je Měřín a okolí. Pochopitelně nebude 
chybět čtení v podání zkušených předčítajících a pohoda u kávy či jiného občerstvení. 
Letošní ročník má rozhodně co nabídnout, jste na něj srdečně zváni. 

 

Knižní novinky 

Novinky pro děti 

Malým čtenářům by se mohla líbit kniha Jak motýlí víla ztratila jméno od Daniely 
Krolupperové. Na jaře se ne z každé housenky vylíhne motýl, někdy se může vylíhnout 
i motýlí víla, a když taková víla potká lidskou kamarádku, o nevšední příběh je 
postaráno. Krásnou knihou pro společné čtení jsou Pohádky z lesa od Lenky Jakešové. 
Hlavním vypravěčem je zde datlí tatínek, který přes den léčí stromy v lese, poslouchá 
jejich příběhy a ty pak vypráví svým malým ptáčatům.  
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Starší čtenáře možná potěší klasika v podobě Hraničářova učně od Johna Flanagana  
či Stopařův průvodce Galaxií od Douglase Adamse. 

Novinky pro dospělé 

Z knih pro dospělé vybírám z českých autorů Terezu Bartošovou a její kriminální knihy 
ze série Kriminálka z Příbrami Svatební košile a Vodník. Nový titul s názvem Návrat 
vydala také Petra Dvořáková,  která ve svých posledních dílech dokázala, že se nebojí 
žádných kontroverzních témat. 

Dovoluji si ještě upozornit, že nás v květnu čekají dva státní svátky, které vychází 
na čtvrtek, knihovna v tyto dny bude uzavřena, využít můžete úterní otevírací dobu  
15 -17 hod. 

Přeji všem krásné jarní dny. 

Lucie Čížková 
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Židé s příjmením Bondy z Brtnice přes Nové Syrovice,  

Řehořov do Měřína č.p. 111 a 120 

První, do minulosti dohledatelné pokolení Davida Bondyho, je zapsáno v „PIRNITZER 

GRUNDBUCH“ židovská obec z r. 1795-1848. Tyto zápisy jsou na str. 80 (f. 105),  

81 (f. 105), 82 (f. 106), 83 (f. 106). Data narození jsou možná data obřízky. Davidův syn 

Johann Bondy, jeho žena Kateřina rozená Spitz a jejich děti, jsou zapsány na str. 53  

(f. 63).  

Další záznamy jsou dohledatelné na Archivní VadeMeCum-Kniha familiantů Brtnice  

r. 1857 na str. 25 (f. 44), 39 (f. 72) a 104 (f. 154).                   

David Bondy se svojí manželkou Sibillou jsou nejdále do minulosti dohledatelnými 

předky rodu Bondyů. David Bondy se narodil v roce 1769. Jeho velice mladá manželka 

Sibilla, u které není známé její příjmení před svatbou a odkud pocházela, se narodila 

v roce 1775. Manželství uzavřeli 8. dubna 1790. V manželství se jim narodilo sedm synů 

a jedna dcera. U čtyř dětí je zapsáno datum úmrtí v jejich ranném dětství.  

Davidův v pořadí čtvrtý syn Johann Bondy se 25. října 1833 oženil s Kateřinou Spitz 

z Moravských Budějovic. Po svatbě se staly jejich domovem Nové Syrovice ležící 

nedaleko Moravských Budějovic, kde se jim narodilo pět dětí. Někdy po roce 1842  

se manželé Johann a Kateřina Bondyovi s dětmi přestěhovali z Nových Syrovic na krátký 

čas do Brtnice do domu č.p. 22, později možná přečíslovaného na č.p. 221. Brtnice měla 

svou židovskou čtvrť, do které se vstupovalo přes kamenný most, který je stále nazýván 

Židovský. Ze židovské čtvrti se dochovalo do současnosti jen pět domů nacházejících se 

v prostoru dnešní Legionářské ulice. Dům č.p. 221, ve kterém žili manželé Johann  

a Kateřina Bondyovi, stále ještě stojí.  

Nedá se dohledat, ve kterém roce se Johan a Kateřina Bondyovi přestěhovali z Brtnice 

do Řehořova. V Řehořově měli pronajatý hostinec s palírnou kořalky. Je možné, že to 

byl formanský hostinec č.p. 64, který patřil do majetku tří generací židovských 

poštmistrů Semšů. Někdy je uváděno, že se manželé Johann a Kateřina Bondyovi  

se čtyřmi dětmi odstěhovali z Řehořova zpět do N. Syrovic. Při prohlížení sčítacích 

operátů vesnice N. Syrovice a města Moravské Budějovice z let 1857, 1869 a 1880 
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nebyl nalezen o rodině Bondy žádný záznam. Johan Bondy a jeho manželka Kateřina 

jsou pohřbeni na novém židovském hřbitově v Brtnici. 

V brtnickém sčítacím operátu z roku 1921 je v č.p. 229, uváděna majitelka bytu č. 2 

svobodná Žofie Bondová narozená 26. července 1860 (správně 1859) v Brtničce. 

Příslušnost do Brtnice získala v roce 1862. Její otec Ignác Bondy (jeden ze synů Davida 

Bondyho) s manželkou Terezií (Rézi) Neugreschl a s dcerami Annou a Žofií  

se přestěhovali v roce 1860 z Brtničky do Brtnice č.p. 84. V Brtnici se jim 2. května 1861 

narodil syn David, který byl později veden v Jihlavě jako obchodník. Dcera Žofie 

Bondyová je vedena ve sčítacím operátu Brtnice z roku 1921 jako umělecká řemeslnice. 

V roce 1939 již žila v Malém Beranově č.p. 30. Zůstala svobodná. V terezínské pamětní 

knize je zapsaná Žofie Bondyová narozená 26. července 1859 a její úmrtí 11. září 1942 

v Terezíně. Žofie Bondyová zemřela ve věku 84 let.  

Jeden ze synů Johanna Bondyho, pachtýř palírny a hostince v Řehořově č.p. 64 Leopold 

Bondy se svojí první manželkou Františkou rozenou Spitz, která se narodila v Brtnici, 

v Řehořově zůstal. Nedá se dohledat, kolik dětí se v Leopoldově manželství v Řehořově 

narodilo. S jistotou víme, že se v manželství narodili tři chlapci: Albert, Gustav a Emil, 

kteří zůstali svobodní. První Leopoldova manželka Františka rozená Spitzová zemřela  

2. října 1890 v jihlavské nemocnici. Pohřbena byla na novém hřbitově v Brtnici. Po smrti 

manželky vdovec Leopold Bondy opustil pronajatý hostinec č.p. 64 a 15. srpna 1891  

se odstěhoval do Měřína. V Měříně si 16. dubna 1895 koupil dům č.p. 111. Dům koupil 

od Rosálie, židovské vdovy po zemřelém Leopoldu Wurmsohnovi, který se narodil  

11. května 1833 v Puklicích. V měřínském domě č.p. 111 byla již v roce 1747 palírna  

a nálevna kořalky. Leopold Bondy je ve sčítacím operátu z roku 1900 veden jako 

hostinský, polní hospodář a obchodník s polními plodinami. Leopold Bondy se v době, 

kdy žil již v Měříně oženil podruhé. Jeho druhá manželka Regie (Emilie) byla o 24 let 

mladší než Leopold. Pocházela z Velkého Meziříčí. V měřínském sčítacím operátu je 

v roce 1900 zapsána jako učitelka zdržující se v Petavě ve Štýrsku. Na sčítacím operátu 

z roku 1910 je Leopold Bondy psán jako polní hospodář a obchodník s lihovinami.  

Je tam také zapsán jako soudně rozvedený. Leopold Bondy byl asi dost bohatý, neboť 

po koupi domu č.p. 111 v Měříně, půjčil 9. dubna 1899 Marii Hintenausové 262 zlatých. 

Po smrti Leopolda Bondyho, který zemřel v roce 1925 ve věku 88 let, zdědil dům  
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č.p. 111 jeho nejmladší syn Emil Bondy, na kterého přešla také 8. prosince 1925 

pohledávka Marie Hintenausové 262 zlatých, tehdy přepočteno na 525 korun.  

Leopoldův syn Albert Bondy, narozený 3. července 1869 v Řehořově č.p. 64, studoval  

a stal se zvěrolékařem. Působil ve Velké Bíteši a později v Jablunkově. Do Měřína  

se ze Slezska vrátil již hodně nemocný. Před deportací do Terezína žil v Měříně u svého 

bratra Emila v domě č.p. 120. Při přecházení silnice u kapličky P. Marie Sněžné byl 

sražen německým vojenským autem. Při srážce utrpěl zlomeninu nohy. Zemřel 

v Terezíně 4. října 1942 ve věku 73 let.  

Druhý Leopoldův syn Gustav Bondy, narozený 15. srpna 1870 v Řehořově č.p. 64, je 

uváděn v měřínském sčítacím operátu ještě v roce 1921 jako výpomocná síla v domě 

hospodáře č.p. 111. Jeho další životní osud není znám. 

Třetí Leopoldův syn Emil Bondy narozený 13. června 1873 v Řehořově č.p. 64 studoval 

na německém gymnáziu v Jihlavě. V době studií bydlel v Jihlavě u soukromnice Josefiny 

Firgerové v Palackého ulici č.p. 21. Studium ale nedokončil pro špatný prospěch. 

Později v otcově domě v Měříně č.p. 111 provozoval do roku 1925 obchod s obilím  

a senem. Obchodoval také se zeleninou, kterou dovážel ze znojemska. Měřínský 

kronikář zapsal, že obilí skladoval v domě Františka Niedrleho č.p. 106. Emil Bondy již 

od roku 1911 vlastnil v Měříně dům č.p. 120 stojící nad kapličkou P. Marie Sněžné. Dům 

č.p. 120 koupil od Josefa a Františky Coufalových. K domu patřilo 9 hektarů a 89 arů 

polí a rybníček zvaný Bonďáček, zbudovaný u staré silnice k Blízkovu. Emil Bondy dům 

č.p. 120 pronajímal třem rodinám: Zachům, Kučerům a Čumplům. Emil Bondy začal 

bydlet v domě č.p. 120 až po roce 1925, neboť v tom roce prodal dům č.p. 111 

svobodnému Josefu Horákovi. Ten starý přízemní dům č.p. 111 v roce 1940 zboural  

a o tři metry dál od státní silnice postavil nový poschoďový dům, již se svojí manželkou 

Marií. Horákovi otevřeli v novém domě č.p. 111 obchod s textilním zbožím. Fotografie 

domu č.p. 111 jsou v příloze na str. 5.  

  Emil Bondy byl do Terezína transportován z Třebíče 18. května 1942 transportem 

Av/389. Z Terezína byl 15. října 1942 odeslán transportem Bv č. 1091 s 1980 spoluvězni 

do vyhlazovacího tábora Treblinka v Polsku, kde zahynul. Albert a Emil Bondyové 

zemřeli jako svobodní a bezdětní. Po smrti obou bratří Bondyů koupili dům č.p. 120 

v roce 1949 manželé Marie a František Panáčkovi. Je psáno, že dům koupili od dědiců. 
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O dědictví po Emilu Bondym, který byl Okresním soudem ve Velkém Meziříčí  

pod značkou M 26/1947-9 k datu 15. dubna 1943 prohlášen za mrtvého, se přihlásila 

jeho neteř Anna, provdaná v Olomouci za vrchního berního tajemníka Hřivnu. Manželé 

Hřivnovi bydleli v Olomouci v Lidické ulici č.p. 6/II. Lidická ulice byla v 70. letech  

20. století přejmenovaná na Třídu Svobody. V manželství se jim narodil jediný syn 

Drahoš Hřivna, který byl v Olomouci učitelem. Rodina Hřivnových jezdila do Měřína 

k Panáčkům do domu č.p. 120 několik let na dovolenou. Nepodařilo se vypátrat rodiče 

dědičky Anny ani odkud jako svobodná pocházela. Dá se předpokládat, že Emil Bondy 

měl ještě další starší sourozence. Sčítací operáty Řehořova se nedochovaly, nedají  

se tedy doložit jména a ani počet sourozenců. Pokud po Emilu Bondym dědila neteř 

Anna, musel jistě Emil Bondy mít ještě nějakého sourozence, který měl děti a byl otcem 

nebo matkou Anny.   

Mimo jiné byl z Měřína spolu se zmíněnými Albertem a Emilem Bondy deportován žid 

Richard Pokorný. Richard Pokorný se narodil 1. února 1874 v rakouské Vídni. Z Vídně 

se rodina přestěhovala do Jihlavy. Před transportem do Terezína bydlel Richard 

Pokorný v Měříně v nájmu u Jindřicha Rosického v domě č.p. 323. Zemřel v Terezíně  

4. června 1942 ve věku 69 let. 

Do Terezína byli tři měřínští židé deportováni 18. května 1942. Shromaždiště pro naši 

oblast bylo v Třebíči, odkud byli odesláni transporty Av/387, Av/388 a Av/389  

do Terezína. Z Třebíče bylo transportováno 720 židovských občanů žijících na Vysočině. 

  
U staré silnice z Měřína do 
Blízkova býval malý rybníček, 
který patřil k majetku Emila 
Bondyho. Rybníček lidé 
nazývali „Bonďáček“. Po 
vybudování nové silnice 
z Měřína do Blízkova v 80. 
letech 20. století byl rybníček 
zrušen. Rybníček neměl žádný 
přítok. Byl vybudován na velice 
vlhké louce, kam se stahovala 
voda s okolních polí. 
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Šlechta bez monarchie 

recenze knihy 

 Odchodem do exilu rakouského císaře a českého i uherského krále Karla I. nastala 

na podzim roku 1918 v nástupnických státech po Rakousku-Uhersku proměna 

společenského zřízení z monarchistického na republikánské. Aristokraté nadále žili jako 

občané a jejich sociální adaptace vůči změněným poměrům nebyla jednoduchá, přesto 

někteří z nich svoji loajalitu a schopnosti nabídli vládám vzniklého Československa  

a Rakouska. O postupném zániku „starého světa“ aristokracie již kniha byla napsána 

(Dita Jelínková – Homolová: Šlechta v proměnách – osudy aristokracie 

v Československu v letech 1918 - 1948, NLN s.r.o. v roce 2018). Avšak prvním 

kompendiem o životech šlechty bez monarchie, které se týká širšího územního rozsahu, 

je aktuálně vydaná publikace od těchto autorů: prof. PhDr. Václav Horčička – Mgr. Jan 

Zumr – PhDr. Michaela Žáková – prof. PhDr. Jan Županič.                 

Kniha Šlechta bez monarchie – staré elity posthabsburské střední Evropy 1918 

– 1938 je informativně hodnotná a obsahuje reálie mikrosvěta příslušníků rodů Collaltů, 

Coudenhove-Kalergi, Czerninů, Hildprandtů, Lobkowiczů, Nostitzů, Schwarzenbergů, 

Thun-Hohensteinů, Windischgrätzů – žijících převážně v Československu, dále 

Franckensteinů, Salandrů, Stürgkhů, kteří spíše pobývali v Rakousku či Lambergů, 

rovnoměrně spjatých s oběma zeměmi. Třináct kapitol (dvě jsou obohaceny o textové 

exkurzy) - Václav Horčička (9), Jan Županič (2), Jan Zumr (1), Michaela Žáková (1) – tvoří 

kompaktní celek, doplněný dobovými fotografiemi konkrétních osob i jejich prostředí 

a pečlivě sestavenými tabulkami, dokládajícími důkladnou znalost archivních pramenů.  

Publikace obsahuje mnoho údajů, včetně statistických. Autoři obsáhle popisují 

život a chování vybraných jedinců i jejich komplikované společenské styky vůči 

mocenským složkám vzniklých států a zároveň vše podrobují kritické analýze. 

Z některých příslušníků „starých“ elit tak snímají „slupku“ nepřátel všeho českého  

či republikánského, ale zároveň korigují v době po roce 1989 často opačně prosazovaný 

mýtus. Příkladem je Maxmilián Lobkowicz a jeho působení (i častá nepřítomnost 

v úřadě způsobená nejen rodinnými problémy) v diplomacii v kapitole o úřednické 

službě aristokracie v období předmnichovského Československa.  
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Mezi obzvlášť objevné náleží textové pasáže o aristokracii v armádách Rakouska 

– Uherska resp. obou nástupnických států – celkově je doložen postupný kvantitativní 

pokles příslušníků šlechty na velitelských a důstojnických postech již před rokem 1914, 

po rozpadu monarchie tudíž nemohl nastat opačný trend. Ohledně bratrů z rodu 

Coudenhove-Kalergi a jejich rozkolu jsou publikovány informace, které druhorozeného 

Richarda - zakladatele i propagátora Panevropské unie – vystavují do poněkud jiného 

světla. Totéž se týká i jeho rodičů - otce Heinricha a matky Micuko, popř. v jiných statích 

Ferdinanda Hildprandta a Bedřicha Schwarzenberga vůči jejich vztahu ke šlechtě  

a českému národu či Evžena Alfonse Czernina v souvislosti s jeho politickým postojem 

ve druhé polovině 30. let 20. století a v období politické krize v roce 1938.  

Něžné pohlaví je zastoupeno ženami z rodů Collaltů a Nostitzů. Zejména 

Henriette Nostitzová roz. Chotková byla relativně nemajetná šlechtična, nucená 

spoléhat na pomoc příbuzných a přátel z její společenské vrstvy i příslušných institucí 

(po roce 1918 úředně zrušených). V několika 

exkurzech je popsán příběh noblesní dámy, 

která po určitou dobu pečovala o osiřelé děti 

zemřelého následníka trůnu (jeho manželka 

Žofie roz. Chotková byla její sestra) a jako 

všichni, kdo prožili zlom v letech 1914 – 1918, 

dělila svůj život na období před Velkou válkou  

a poté. Tato kapitola je v knize Šlechta bez 

monarchie – staré elity posthabsburské střední 

Evropy 1918 – 1938 publikována jako závěrečná. 

Má tomu tak být, neboť vyznívá obzvlášť lidsky, 

vždyť dějinné události jsou příběhem jednotlivců 

odlišného společenského postavení,  

ale totožných vlastností …             

Václav Horčička – Jan Zumr - Michaela Žáková – Jan Županič: Šlechta bez monarchie – 

staré elity posthabsburské střední Evropy 1918 – 1938, ISBN: 978-80-86781-48-8, 440 

str., 1. vyd., Nakladatelství Pankrác – Praha, rok 2025. 

Autor textu: Stanislav Vaněk   
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Mateřská škola 

Zprávičky ze školky 

Zápis do ZŠ 

Zápis do základní školy mají naši předškoláci za sebou. Celkem bude do školy odcházet 

30 dětí. Všechny děti se na docházku v ZŠ těší a jsou připraveni – mají již dostatek 

vědomostí a dovedností. S dětmi neustále procvičujeme správné držení tužky, které je 

pro vstup do ZŠ taktéž velice důležité. Děti se špatnou výslovností navštěvují logopedii, 

a i my se jim v tomto ohledu snažíme pomoci tím, že průběžně zařazujeme jednoduchá 

cvičení na rozvoj řeči a slovní zásoby. S předškoláky se rozloučíme v červnu  

na společném hravém odpoledni pro předškoláky a jejich rodiče.  

 

Divadelní představení 

V průběhu března naše děti navštívily Horácké divadlo v Jihlavě. Divadelní představení 

byla zábavná, pestrá a dětem se líbila. Mimo představení si děti také užily cestu 

autobusem. Představení i cestu hradila mateřská škola.  

 

Informace k zápisu do MŠ Měřín 

Přihlášku si můžete stáhnout na internetových stránkách, popřípadě osobně 

vyzvednout v Mateřské škole Měřín. Přednostně budou přijímány děti dle věku  

(od nejstaršího po nejmladší) a spádovosti. Pokud kapacita nebude naplněna, mohou 

být přijaty mladší děti i děti z jiné spádové oblasti. Více informací na telefonním čísle 

nebo osobně u ředitelky školy.  

Do konce školního roku zbývají necelé 3 měsíce. Děti čeká spousta zážitků a nových 

informací. Mohou se těšit nejenom na Dětský den, Rozloučení s předškoláky, Besídku 

a Tvoření pro rodiče, ale také na výlet, který pro ně pečlivě vymýšlíme. O všem budete 

informováni. Přejeme hezké jarní dny a těšíme se na další setkávání s Vámi.  

Za MŠ ředitelka školy Eva Požárová 
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Základní škola 

Zprávy ze základní školy 

28. února 2025 se v měřínském kulturním domě konalo filmové představení  

pro žáky prvního stupně. Nejmladší děti viděly animovaný film Bob a Bobek ve filmu  

a ty větší Kungfu Panda. Všem se filmy moc líbily. 

Sport je důležitou součástí života v naší škole. V jarních měsících děti z prvního 

stupně soutěžily ve šplhu, v miniházené, ve vybíjené a zúčastnily se také každoročního 

McDonalds Cupu. Pro žáky druhého stupně se konala soutěž v basketbalu.  

 
 

 

 

V jarních měsících také pokračují preventivní 

přednášky Centra Charita Žďár nad Sázavou  

pro 4. – 6. ročník. Tématy jsou návykové látky a jejich 

rizika, emoce a vztahy mezi dětmi. Všechna tato 

témata jsou velmi důležitá, protože řada dětí  

se potýká s různými problémy, a tyto programy jim 

mají pomoci najít odpovědi na otázky a případně  

i řešení potíží.  
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Zápis dětí do první třídy proběhl v naší škole 8. dubna. Celkem bylo zapsáno  

52 dětí a tři děti budou mít pravděpodobně odklad. Organizaci zápisu mají tradičně  

na starosti učitelé prvního stupně a velmi zdatně jim pomáhají žákyně devátého 

ročníku. Ze školy bude letos odcházet 49 deváťáků, takže se celkový počet žáků naší 

školy zřejmě zvýší. 

 

Problematika návykových látek, vztahů mezi dětmi a rizika pohybu v on–line 

prostoru je natolik palčivá, že přistupujeme k jejich probírání také s preventistkou 

Policie České republiky, která do naší školy jezdí již několik let. Je velmi důležité,  

aby tato témata děti slyšely opakovaně. Letošní cyklus přednášek byl rozšířen od další 

ročníky a týkal se dětí z 3. – 9. tříd.  

 

Letošní přijímací zkoušky na střední školy proběhly 11. a 14. dubna. Letos 

podruhé mohli rodiče podávat přihlášky třemi různými způsoby na tři střední školy 

nebo učební obory. Zároveň museli stanovit prioritu každé zvolené škole. Jde  

o vyjádření zájmu, na které školu chce jejich dítě studovat nejvíce. Podle počtu 

získaných bodů z českého jazyka, matematiky a podle dalších kritérií je pak stanoveno 

pořadí. Letošní deváťáci se rozhodnutí o své budoucnosti dozvědí ve čtvrtek 15. května.  

 

Školní parlament vyhlásil soutěž o nejhezčí velikonoční dekoraci. Naše sborovna 

se těsně před velikonočními svátky zaplnila různými výrobky. Většinu z nich vyrobili žáci 

prvního stupně. Vyhodnocení provedli členové školního parlamentu a někteří vyučující. 

Všichni byli odměněni, vítězové prvních třech míst samozřejmě dostali ceny větší.  

1. místo Barbora Jašová a Tereza Urbánková 5. B 

2. místo Nela Kopřivová a Dominika Štěpánková 6. B 

3. místo Sára Jašová a Anna Maňkovská 3. A 

Všichni účastníci si zaslouží obdiv za krásné výrobky. 

 

 Ve středu 14. května se v 16 hodin uskuteční ve školní tělocvična besídka ke Dni 

matek, kterou si letos připravili žáci 2. stupně. Zveme všechny maminky, babičky  

a veřejnost k návštěvě naší školy.  

Přejeme všem spoluobčanům krásné jarní měsíce. 

 

         Mgr. Iva Kolářová 
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Farnost 

Vážení občané, farníci,  

přeji všem radostný a pokojný čas. Není tomu tak dávno, co jsme slavili velikonoční 
svátky. Křesťanské velikonoce mají svůj základ v prožívání posledních pozemských dnů 
Ježíše Krista, ale také jeho prvních dnů po zmrtvýchvstání. I díky těmto dnům nám dává 
Ježíš nahlédnout do jiného světa. Křesťané neslaví velikonoční svátky jen krátký čas. 
Slavíme celých padesát dní. Tento čas je stanoven podle událostí, jak probíhaly  
po Ježíšově zmrtvýchvstání. Hned v neděli po velikonocích slavíme svátek Božího 
milosrdenství, tato neděle se nazývá také Bílá. První část času trvá celých 40 dní  
od velikonoc. Znovu se vracíme k tomu, co se odehrávalo po zmrtvýchvstání Ježíše. 
Zbývajících deset dní je zakončeno Slavností Seslání Ducha svatého. Je to den, který je 
spojený s narozeninami církve, do které patří všichni pokřtění.      

Žijeme v době obvyklých i mimořádných událostí. Je na nás, jak velkou pozornost  
a jakým způsobem se budeme samotné události věnovat. Mezi události mimořádné 
patří úmrtí papeže Františka. Pocházel z Argentiny, za papeže byl zvolen, když mu bylo 
76 roků a jeho jméno nebylo před volbou nového papeže nijak aktuální. Po celý čas 
pontifikátů měl na paměti chudé a potřebné lidi. Často vybízel k účinné pomoci. Neměl 
na mysli megaprojekty, ale malé formy, jako je podaná ruka, dobré slovo, přijetí...   

Zajímavosti ohledně posledních papežů:  

Jan Pavel II. umírá první neděli po Velikonocích. Tato neděle se nazývá Bílá, ale také 
Neděle Božího Milosrdenství. František umírá o velikonocích, přesněji v pondělí 
velikonoční. Benedikt umírá 31. prosince, tedy v závěru občanského roku. Tyto dny 
můžeme vnímat jako náhodné, ale také jako dny, které mají své poselství. Křesťanské 
velikonoční poselství hlásá: Ježíš byl ukřižován a vstal z mrtvých, nabízí milosrdenství, 
lásku. O velikonočních svátcích bylo dovršeno pozemské dílo Pána Ježíše. Zaujalo mě, 
že i životní příběh papežů Jana Pavla a Františka, byl završen o velikonocích. Možná  
se nejedná o „náhodné“ události, či čas. Ale, o co tedy? Posláním papeže je hlásat Krista 
ukřižovaného a vzkříšeného, doprovázet lidi na cestě životem k jeho završení, ukazovat 
naději, kterou velikonoce přináší.  

František byl 266 papežem v dějinách církve. Vyobrazení jednotlivých papežů najdeme 
v basilice svatého Pavla za hradbami v Římě. Po obvodu basiliky jsou mosaikové 
medailony.  Není třeba dodávat, že papež je také představitelem Vatikánského státu.   

Otevíráme poutní čas: V měsíci květnu začínáme poutě v naší farnosti. 18. května 
v Meziříčku, kaple je zasvěcena sv. Janu Nepomuckému, 25. května v Geršově, kaple je 
zasvěcena sv. Terezii, 8. června v Černé, 22. června v Měříně, kostel je zasvěcen sv. Janu 
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Křtiteli. Kromě Měřína začínají poutní bohoslužby v 11 hodin. Při bohoslužbě v Geršově 
bude sbírka na podporu opravy této kaple.  

Významným člověkem z našeho kraje je svatá Zdislava, která pochází z nedalekého 
Křižanova, vdala se do Jablonného v Podještědí, kde žila se svou rodinou, měla 4 děti. 
Zde také vykonávala v duchu křesťanské lásky charitativní činnost ve prospěch nuzných, 
nemocných a trpících. Zdislava se stává příkladem pro rodinný život, ale také příkladem 
praktické lásky. V Jablonném je také v kostele sv. Vavřince pochována.  

Další aktivity: Druhou neděli v květnu slavíme Den matek, třetí neděli v květnu  
se přidáme k modlitbám za úrodu na Dědkovské hoře. Poslední neděli v květnu bude  
u kaple ve Valše májová pobožnost k Panně Marii s následným setkáním a opékáním 
špekáčků. Časy budou uvedeny na plakátech.  

Díky pozdějšímu slavení velikonočních svátků nebude v tomto roce tradiční oslava 
Božího Těla s průvodem. Slavnost Božího Těla prožijeme 18. června, ve středu  
v 18 hodin v kostele. Je možné se účastnit oslavy v Uhřínově, průvodem z Uhřínova  
do Šeborova.  

V rámci Jubilejního roku plánujeme poutě na místa, kde jsou umístěny svaté brány.  

Nahlédnutí do matriky: 

Ve víře a naději jsme se rozloučili s Františkou Dobrovolnou z Měřína, Františkou 
Panáčkovou z Měřína, Jolanou Kuchyňkovou z Měřína, Jiřím Zachou z Blízkova, Marií 
Cejnkovou z Měřína, Františkem Dvořákem z Pustiny, Jaromírem Cejpkem z Měřína.  

Mgr. Josef Havelka, farář  
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JEDNOTA OREL MĚŘÍN 

FLORBALOVÝ TURNAJ 

     V sobotu 29. 3. se konal tradiční florbalový turnaj v tělocvičně ZŠ. Letos byla účast 

lehce slabší. Vzájemně se utkaly 3 měřínské týmy starších žáků (8. a 9. třída) a 3 týmy 

mladších žáků (6. a 7. třída). Ve starší kategorii jsme přivítali letos jediný 

„neměřínský“ tým z Kněžic. Tedy každý se mohl těšit na medaili a nějakou drobnost, 

vítězové navíc obdrželi florbalový míček. 

     V kategorii starších žáků se na 3. místě umístil tým Jiskřičky, na 2. místě Tondova 

parta a na 1. tým Růžový slon ve složení: Leoš Kašpar, Monika Křesťanová, Jan Kříž, 

David Sysel, Ondřej Puža, Petr Musil, Marek Sysel, Dominik Dvořák. 

     V mladší kategorii si bronzovou medaili odváželi do Kněžic, stříbrnou medaili získal 

tým Thunders a zlatou tým Jiskra Měřín ve složení: Šimon Karásek, Dominika Čejková, 

Martin Řezníček, Tomáš Mužátko, Jan Zdvihal, Matouš Karásek, František Svoboda, 

Filip Urbánek a Štěpán Pešek. 

 

     Pro letošní školní rok byla ukončena činnost kroužků Cvičení pro rodiče s dětmi  

a Tancování pro kluky a holky. Děkujeme všem dětem, které rády a s chutí sportovaly, 

a rodičům, kteří s dětmi přicházeli.   

L. Chlubnová 
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DĚTSKÉ ŠIBŘINKY 

V neděli 23. února 2025 se od 13.30 hodin začaly scházet děti 

na tradiční dětské šibřinky. Ve vyzdobeném sálu kulturního 

domu v Měříně na ně již čekali pořadatelé. Pro děti byla 

připravena velká i malá tombola, občerstvení v kuchyni i 

v dolním baru. O program se starali nejen vedoucí z dětských táborů, ale i děti školního 

věku. Po přivítání a představení sponzorů, následovala promenáda masek, při níž se 

jednotlivé masky představily divákům. Odměny do soutěží a tomboly jsme zakoupili 

díky štědrým příspěvkům našich tradičních sponzorů. V letošním roce se nám již  

po druhé podařilo získat jako hlavního sponzora akce firmu ČEZ OBNOVITELNÉ ZDROJE.  

Před losováním hlavní tomboly nechybělo ani vyhlášení a předání drobných pozorností 

pro nejmladší a nejstarší masku. 
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Děkujeme všem sponzorům, pořadatelům a pomocníkům z řad dětí a mládeže. 

Za KR Měřín, Karel Pacal, předseda 
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         Připravujeme letní tábory 

 
Letní tábor v poutním hotelu na Křemešníku. 

Ubytování v tří a čtyřlůžkových pokojích, sociální 

zařízení na pokojích. Outdoor aktivity, rozhledna, 

studánka atd.  Hotel Křemešník - Křemešník    

Přihlášky – Mgr. Hana Pacalová: 606 907 710  

Mail: hana.pacalova@seznam.cz  

 

https://www.hotelkremesnik.cz/cs/kremesnik
mailto:hana.pacalova@seznam.cz
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Druhý tábor pro mladší děti od 1. do 5. třídy bude na faře v Budišově. 
Přihlášky – Mgr. Hana Pacalová: 606 907 710, mail: hana.pacalova@seznam.cz 

 

  

mailto:hana.pacalova@seznam.cz
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Sbor dobrovolných hasičů 
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Činnost JSDH městyse Měřín od 19. 2. 2025 do 23.4. 2025 

 

22. února 

V sobotu v noci vyjížděla jednotka sboru dobrovolných hasičů k ohlášené zadýmené 

místnosti v rodinném domě ve Velkém Meziříčí. Po provedeném průzkumu nebylo  

v nalezeno žádné ohnisko. 

23. března 

V neděli odpoledne zasahovala jednotka sboru dobrovolných hasičů u ohlášeného 

požáru lesního porostu na ploše 80x60 m v katastrálním území obce Chlumek. 

26. března 

Ve středu dopoledne vyjížděla naše jednotka k ohlášenému požáru rozvodny ve Velkém 

Meziříčí. Jednalo se o taktické cvičení. 

28. března 

V pátek dopoledne zasahovala naše jednotka u ohlášeného požáru trávy v katastrálním 

území obce Meziříčko. 

29. března 

V sobotu odpoledne vyjížděla naše jednotka k ohlášenému požáru sazí v komíně 

rodinného domu v obci Měřín. 

3. dubna 

Ve čtvrtek odpoledne zasahovala JSDH MM při požáru osobního automobilu na silnici 

mezi obcemi Měřín a Černá. 

15. dubna 

V úterý večer provedla JSDH odstranění nalomené větve stromu hrozící pádem na silnici 

mezi obcemi Měřín a Kamenička. 

  

 



46 

 

HASIČI RADÍ: Bezpečné jaro v přírodě 

Jaro a první teplé víkendy lákají do přírody – ať už míříte jen na krátkou procházku, nebo 

plánujete delší túru. I když to vypadá idylicky, příroda má svá pravidla. A když je znáte, 

výlet si užijete bez zbytečných nepříjemností. 

🗺 Základy orientace v terénu: 

• Mapa je skvělý pomocník, když s ní umíte. Naučte se ji správně natočit podle terénu 

nebo pomocí buzoly. 

• Ztratili jste se? Zastavte se a znovu zorientujte. Podle výrazných bodů (řeka, 

rozhledna, železnice) můžete znovu najít cestu do civilizace. 

    Víte, co je bod záchrany? 

• Tabulky označující místa v terénu s unikátním kódem, díky kterému vás operátor linky 

112 okamžitě lokalizuje. Najdete je napříč celou ČR, zejména v horách a lesích. 

           Příroda umí překvapit: 

• Divoká prasata (zejména bachyně se selaty) mohou být nebezpečná. Pozor na rozrytý 

terén a bahniště. 

• Zmije? Jsou plaché, ale při nechtěném kontaktu mohou kousnout. 

• Klíšťata? Jsou všude. Chraňte se vhodným oblečením a repelentem a po každém výlet 

se pořádně prohlédněte. 

• Jedovaté rostliny a houby – co neznáte, nesbírejte. Otravy nejsou výjimečné,  

a to nejen u dětí. 

   Co dělat při podezření na otravu? 

• Volejte Toxikologické informační středisko: 224 91 92 93. Doporučujeme mít doma 

aktivní uhlí – může výrazně pomoct ještě před příjezdem záchranky. 
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11. března 2025 – Keramické tvoření 

 V úterý 11. března jsme se sešli v domku Kamélie na druhém závěrečném 
keramickém tvoření. Výrobky se všem velice zdařily. Tentokrát jsme dílka dokončovaly. 

Výstavka keramických prací 

 Ve výloze naší klubovny jsme v měsíci březnu 2025 již podruhé instalovali 
výstavku prací členů keramického kroužku. 

Přednáška – První pomoc a řešení krizových situací 

 Přednáška se konala 20. března 2025 v kulturním domě v Měříně. Počet 
účastníků byl překvapující – sešlo se nás přes šedesát. 

 Přednášejícím byl pan Miroslav Kosour – profesionální hasič z Velkého Meziříčí  
a téma bylo opravdu zajímavé a velmi poučné. Seznámili jsme se s aplikací záchranka  
a dozvěděli jsme se, jak se zachovat v různých krizových situacích. Mohli jsme  
si i vyzkoušet na figuríně masáž srdce. Účastníci přednášky se svými dotazy velmi 
aktivně zapojili. 

Velké Meziříčí – prohlídka historického náměstí s výkladem 

 Ve středu 2. dubna 2025 jsme se vypravili do Velkého Meziříčí. Sešlo se nás přes 
třicet. 13. března se tato akce kvůli počasí neuskutečnila. 

 Na náměstí nás přivítala paní Dana Cejnková z místního zámeckého muzea  
a velice poutavě nám vyprávěla o historii samotného Velkého Meziříčí, jeho okolí, 
náměstí a židovské čtvrti. Náměstí a historickou tvrz jsme si samozřejmě prošli. Využili 
jsme příležitosti a druhou zastávkou našeho výletu byla jarní výstava žen v Jupiter klubu. 
Přálo nám počasí a akce se líbila. 

Klubovna seniorů na Náměstí je otevírána dle dohody. Ve výloze je vždy zveřejněno 
další otevření. Scházíme se nyní ve čtvrtek od 15 do 17 hodin. Příští setkání bude  
1. května. Pokračujeme s vědomostními kvízy, po okolí jsme rozmístili malované 
kamínky, zapojili jsme se do čtení pohádek v MŠ, pekli jsme beránky na jarní výstavu  
a v poslední době si promítáme historie domů s panem Tomanem. Vždy se těšíme  
na všechny příchozí. 

22. května uskutečníme zájezd do Jaroměřic nad Rokytnou. Program bude upřesněn. 
Sledujte naše plakáty, KT a hlášení rozhlasu.     St. Řezníčková 
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54. ročník 
 

Start a cíl: fotbalový areál TJ Jiskra 

           Prezence: noční 50 km, resp. 100 km, v pátek 6. června 2025 večer (do 22,00 hodin) 

                            ostatní trasy v sobotu 7. června 2025, pěší turisté: 7,00 až 9,00 hodin, cykloturisté: 8,00 až 10,00 hodin          

Trasy pro pěší turisty: 

           7 km: Měřín, Blízkov, rybník Nečas, Měřín  

         15 km: Měřín, Blízkov, Dědkov, Netín, Blízkov, rybník Nečas, Měřín 

         25 km: Měřín, Blízkov, Dědkov, Netín, hájenka Hora, Velký Netínský rybník, Blízkov, rybník Nečas, Měřín 

         35 km: Měřín, Blízkov, Dědkov, Netín, Radostín nad Oslavou, Kněževes, Krásněves, Ústecký rybník,  

                     Velký Netínský rybník, Blízkov, rybník Nečas, Měřín 

         50 km: Měřín, Blízkov, Dědkov, Netín, Radostín nad Oslavou, Kněževes, Laštovičky, rozc., Sklené nad Oslavou,  

         Bory, Ústecký rybník, Velký Netínský rybník, Blízkov, rybník Nečas, Měřín 

        50 km noční: Měřín, Černá, Arnolec, Pod Kopaninami, Řehořov, Kamenice, Vržanov, Přímělkov, Rokštejn,  

                    Dolní Smrčné, Kouty, Zátiší, Chlumek, Měřín  

       100 km: 50 km noční + 50 km denní 

Cyklotrasy: 

         20 km: Měřín, Černá, Zadní Zhořec, Netín, Měřín 

         40 km: Měřín, Černá, Pavlov, Radostín nad Oslavou, Kněževes, Bory, Cyrilov, Vídeň, Závist, Kochánov,  

                     Blízkov, Měřín 

         60 km: Měřín, Černá, Pavlov, Bohdalov, Újezd, Nové Veselí, Rendlíček, Pokojov, Znětínek,  

                     Radostín nad Oslavou, Kněževes, Bory, Cyrilov, Vídeň, Závist, Kochánov, Blízkov, Měřín 

         80 km: Měřín, Černá, Pavlov, Bohdalov, Újezd, Matějov, Sázava, Hamry nad Sázavou, Žďár nad Sázavou, 

                     Mělkovice, Veselíčko, Hlinné, Řečice, Radešínská Svratka, Podolí, Radešín, Sklené nad Oslavou, 

                     Radenice, Cyrilov, Vídeň, Závist, Kochánov, Blízkov, Měřín 

       100 km: Měřín, Černá, Pavlov, Bohdalov, Újezd, Matějov, Sázava, Hamry nad Sázavou, Žďár nad Sázavou, 

        Vysoké, Lhotka, Jiříkovice, Nové Město na Moravě, Zubří, Olešná, Křídla, Branišov, Zvole, Bobrová, 

       Radešín, Sklené nad Oslavou, Radenice, Cyrilov,Vídeň, Závist, Kochánov, Blízkov, Měřín 

       MTB (65 km): Měřín, Dědkovská hora, Kyjov, Starý Telečkov, Kotlasy, Kněževes, Rousměrov, Radešín, Bobrůvka, 

       Radenice, Cyrilov,Šebeň, Vídeň, Mostiště, Lavičky, Závist, Kochánov, Blízkov, Měřín 

 Startovné (členové KČT po předložení platného dokladu se slevou 50%, děti do 15 let zdarma):  

pěší trasy 35 km, 50 km a 100 km a cyklotrasy 60 km, 80 km, 100 km a MTB    …………… 50 Kč  

   pěší trasy 7 km, 15 km a 25 km a cyklotrasy 20 km a 40 km   ………………………………… 20 Kč 

   

Bližší informace lze získat také na www.merinska50.cz, e-mailové adrese jcf@seznam.cz a telefonu 602129021 

Pro všechny trasy doporučujeme turistické mapy edice KČT č. 79 Jihlavsko a č. 84 Velkomeziříčsko (pro trasu 50 km noční není 

nutná), pro cyklotrasy 60 km, 80 km, 100 km a MTB také mapu č. 48 Žďárské vrchy 

 

Měřínská padesátka je pořádána s podporou městyse Měřína, Základní školy Měřín, České unie sportu, 

 restaurace Pohoda Nárameč, obchodní společnosti ALPA, a. s., portálu NaCestu, a řady dalších partnerů 

 

*  ZDRÁVI DOŠLI, ZDRÁVI DOJELI * 


